

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. - fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA. - Martes 30 de Junio de 1.931

Número 23.372

La lucha electoral

Las elecciones de Diputados para las Cortes Constituyentes

COMENTARIOS

Pasadas las elecciones para las Constituyentes, es de esperar que entremos en un periodo de calma y tranquilidad. Afortunadamente, las elecciones han transcurrido, por lo que respecta a nuestra capital y provincia, con el debido orden, lo cual es muy digno de aplauso, porque es de todo punto necesario que el respeto para todas las ideas vaya imperando. Precisamente la decantada libertad tiene, como todo lo existente, sus justos limites para que no se convierta en libertinaje. Y uno de esos limites, acaso el más principal, es ese del respeto nuestro entre todos y para todos. De otra manera o forma, sería una libertad acomodaticia, esto es una especie de ley del embudo, en la cual lo ancho sería para unos y lo estrecho para otros.

Por ese mismo respeto y libertad que ha asistido, en el acto de emitir sus votos todos los ciudadanos almerienses, es por lo que precisamente podemos sentirnos orgullosos, sin tener que tomar la pluma para censurar incidencias desagradables, alteraciones del orden público y disturbios, que solo hubieran servido para dar una nota discordante de nuestro natural correcto. Así da gusto, ver cómo libremente sin coacciones de ningún género los almerienses acudían a los colegios electores, y en algunos de ellos, fomando energías, se apresuraban a cumplir con ese deber de elegir a nuestros representantes, dándonos una impresión muy favorable de ser hombres conscientes cumplidores de sus obligaciones.

Una de las evoluciones que ha sufrido nuestro pueblo, apartarse de esa abstención suicida, por la cual nadie se prestaba a cumplir esos deberes de intervenir en las contiendas electorales. Era un prejuicio que dejaba las representa-

ciones parlamentarias merced a los políticos, lo cual traía aparejado que mandaban no los que ellos querían. A tal extremo se hacían estas compenendas, que en cuanto mandaba Sagasta, nos referimos a los tiempos antiguos, obtenía una mayoría aplastante, y cuando entraba en el poder Cánovas, sucedía lo propio. Es decir, que haciéndose las elecciones en el Ministerio de la Gobernación, el pueblo, todas las clases sociales se contentaban con obedecer esas órdenes y acatarlas, sin importárselos un ardite. Esta variación es digna del mayor elogio y aún deseamos más en esta evolución, y es que no por grupos ni por federaciones, sino que cada ciudadano acuda libremente a emitir el sufragio, sabiendo por quién lo deja caer en la urna. Ello tardará algún tiempo, porque es preciso que la cultura se extienda, hasta ese extremo, no de ser, como ahora, el voto emitido libremente, sino razonado.

El tiempo no para, va poco a poco haciendo evolucionar; todo cuanto se haga porque termine su actividad, es empeño en balde. Lo que pasó no vuelve, y todo lo que nos trae son moldes nuevos a los que hay que adaptarse. Lo que es preciso, lo que es de desearse, es que dentro de esas serpresas, nos traigan elementos para que prospere nuestra patria, que a ese es precisamente a lo que todos debemos tender en primer término. Vamos siempre en pro de una felicidad que no hallamos; es algo así como una esperanza que nos mantiene, porque realmente hasta que nuestros ojos se cierran, nos acompaña.

Pero volviendo al momento presente, hemos de dar nuestro parabien a los almerienses, porque sin confusaciones de ninguna clase, sin

apasionamientos que traen consigo luchas fratricidas, acudió a los comicios para elegir los representantes, que ojalá, y estages la segunda parte, cumplan la misión que tienen de defender los intereses de nuestra capital y provincia, que bien necesitada está de una intensa labor que si no será factible realizarla en las Cortes Constituyentes, como han de llevar la investidura de nuestra representación, pueden verificarla en los ministerios, donde existen muchos problemas que resolver.

Estuvimos hasta el día 12 de Abril último, que fué cuando se celebraron las elecciones de concejales y que promovieron más pronto el advenimiento de la República, sin que el cuerpo electoral se moviera desde el año 1923; antes de entrar en el poder la Dictadura presidida por el general Primo de Rivera.

Ahora, en dos meses y medio, se han celebrado dos elecciones, locales unas y generales otras. En ambas la animación y la lucha entre partidos y fracciones políticas no puede ser mayor.

Difícil fué en Abril prever la victoria, pues unos se las aplicaban a las derechas y otros a las izquierdas, siendo para estos últimos el triunfo que iban en un frente único, mientras que los segundos fueron divididos en grupos, pues ni reuniones, ni conferencias, ni consultas, ni el sentido común, pudieron conseguir la unión, y por ello puede decirse que llevaron el pago, el de la derrota.

A los dos días de la elección paseó por las calles y tremoló en las fachadas y balcones la bandera tricolor, seguida de manifestaciones populares. ¡Que dos días primeros de entusiasmo!

Hace dos meses y medio y parece que fué ayer mismo, cuando ocurría todo lo que decimos.

Para las elecciones de anteayer, o sea las de Diputados constituyentes, los manifiestos repartidos fueron muchos, los mítines diarios en los pueblos y la propaganda sin cesar por parte de todos los

elementos republicanos de las izquierdas y de las derechas.

El domingo último era extraordinaria la animación que reinaba en los colegios electorales, viéndose cerca de ellos a muchos corrillos de unos y otros bandos en busca de votos para sus adeptos, tolos esperanzados en el triunfo.

Con muy buen acuerdo, la Guardia civil se hallaba cerca de los colegios electorales, para evitar en todo lo posible altercados e incidentes que muchas veces son de fatales consecuencias, como también es digno de aplauso el que las tabernas y demás establecimientos en donde se expendían bebidas alcohólicas, permaneciesen cerrados hasta poco después del escrutinio.

Por fortuna se celebraron las elecciones en lo que respecta a nuestra capital, con entera tranquilidad, sin que ocurriera incidente alguno, lo que no se esperaba en vista de la agitación política que ha estado reinando durante muchos días; esto demuestra que el buen sentido no se ha alejado de todos, de lo que nos podemos vanagloriar los almerienses.

Que continúe así es lo que hace falta, pues se puede siempre luchar por una idea, sea la que sea, respetando la de los demás.

Y ahora vamos a dar el resultado de las votaciones en la capital y de los pueblos, de los que hasta ahora se han recibido los datos oficiales:

EN LA CAPITAL

Distrito primero

(TRES SECCIONES)

VOTOS

Don José Salmerón García (radical socialista)	601
Don Miguel Granados Ruiz (idem)	312
Don Nicolás Salmerón y García (idem)	732
Don Juan Company Jiménez (federal)	691
Don Antonio Tuñón de Lara (radical)	694
Don Antonio Oliveros	

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Las elecciones generales de Diputados

Las elecciones en Madrid.- Tranquilidad... Pequeño incidente

Las elecciones para elegir los diputados para las Cortes Constituyentes, celebradas en esta capital, transcurrieron dentro de la mayor tranquilidad.

Las votaciones registradas han sido nutridísimas, pudiéndose afirmar que emitieron su sufragio casi todo el censo electoral.

Únicamente en la populosa barriada de Vallecas un numeroso grupo que creía que en la iglesia estaba el cura párraco de la misma repartiendo candidaturas de la Acción Nacional, irrumpió en el templo cuando éste, con motivo de la festividad del día de hoy, decía la misa.

Los amotinados agredieron al sacerdote en pleno altar.

Este se llama don Gervasio González Muñoz, al que apalearon duramente.

El sacerdote huyó, pero los grupos le persiguieron, hasta que fuerzas de la benemérita les salió al paso y pudo contener al párraco de las iras populares.

La policía, a la vista de los amotinados, practicó un minucioso registro en la Iglesia y en el domicilio del sacerdote aludido, no encontrando candidatura alguna.

Se le auxilió convenientemente, y se le curó de lesiones leves que padecía a consecuencia de los golpes que le propinaron.

El sacerdote tuvo que ser trasladado a la casa de socorro más próxima, donde fué curado, como digo, de las heridas que padecía.

El grupo que asaltó el templo durante la celebración del Santo Oficio de la Misa, se fué haciendo cada vez mas numeroso, y éste intentó pegarle fuego.

Fuerzas de la benemérita impidieron el intento de los amotinados.

En Badalona

También en Badalona, de la provincia de Barcelona, ha sido tiroteado un camión que iba ocupado por fuerzas de la Benemérita.

Resultó muerto a consecuencia de esta agresión el chófer que conducía el camión portador de las fuerzas de la Guardia civil y también un transeunte.

En Barcelona

En la barriada de San Martín, de Barcelona, también ocurrió un tiroteo, a consecuencia del cual se produjo gran alarma.

Este fué motivado porque varios individuos perseguían, pistola en mano y haciendo disparos, con objeto de intimidar a un falso elector.

A consecuencia de los disparos ha resultado muerto un individuo.

Escrutinios laboriosos

Los escrutinios para saber el resultado de las elecciones por esta capital resultan muy laboriosos, y hasta este momento que telegráfico no se sabe oficialmente el verdadero resultado de esta contienda electoral.

Se asegura y se sabe por los datos que hasta ahora llegan, que el triunfo será completo de la conjunción radical-socialista, figurando a la cabeza de todas las votaciones don Alejandro Lerroux.

Los puestos de las minorías los alcanzarán los señores Sanchez Guerra, Ossorio y Gallardo y probablemente el señor Herrera.

También por la provincia madrileña el triunfo es completo de los conjuncionistas.

También se afirma que habrá muchas localidades en las que tendrán que repetirse las elecciones, debido a causas múltiples.

Habrán muchas de ellas que taba.

no alcanzaran en 20 por ciento señalado

En Herencia

En Herencia, de Ciudad Real, a las puertas de un colegio electoral se produjo un vivísimo tiroteo, resultando un herido gravísimo, cuya muerte se teme, y otros varios heridos más.

Sucesos en Vergara

Comunican desde Vergara, que desde un automovil que iba ocupado por elementos republicanos, al pasar junto a un grupo constituido por nacionalistas, los ocupantes del vehiculo hicieron una descarga sobre aquellos.

De los disparos resultó un nacionalista muerto.

Estos para responder a la agresión, intentaron asaltar el centro republicano.

Desde el interior del referido centro, los recibieron a los asaltantes con varias descargas cerradas.

También a consecuencia de estos disparos resultó muerto otro nacionalista.

En Granada

En un pueblo de la circunscripción de esta capital, se ha producido una colisión grave, de la que resultaron dos muertos y diversos heridos.

En otros varios pueblos de esta misma provincia, también han resultado varios heridos, pero de escasa importancia.

En Lérida

En esta capital obtuvieron el copo los candidatos de la izquierda catalana.

Júbilo en Barcelona

De las cuatro provincias catalanas que tenían que elegir 53 diputados, solo el señor Maciá obtuvo 42 puestos para los señores que éste presen-

Con este motivo, y una vez que se supo este gran triunfo del señor Maciá reiró en Barcelona un gran júbilo y se organizaron nutridísimas manifestaciones.

Desde el balcón central del Palacio de la Generalidad catalana, pronunciaron sendos discursos los señores Maciá y Gasols.

Este dijo que si el Parlamento les rechazaba el estatuto catalán entonces se volverían a Cataluña para pedir instrucciones al pueblo y obedecer sus mandatos.

En Tarragona

Marcelino Domingo obtuvo 56.000 votos.

Sucesos en Málaga

En Málaga un nutrido grupo de obreros, en plena calle de Larios agredió a fuerzas de la benemérita, quienes dispararon contra el grupo.

Resultó un obrero muerto y otros varios heridos.

Elecciones en Navarra y Pamplona

En estas capitales las elecciones dieron el triunfo a los católicos y fueristas.

Manifestaciones de Maura sobre el complot de Franco

El ministro de la Gobernación señor Maura, refiriéndose al complot revolucionario que intentaba llevar a efecto el capitán y exdirector general de Aviación señor Franco, dijo que éste era más importante de lo que se decía.

Afirmó que éste estaba preparado para la madrugada del jueves al viernes, pero providencialmente por haberse roto la pierna no pudo llevarse a efecto la intentona y tuvo que

Continúa la información telegráfica en las páginas 6.ª y 7.ª

rales, 8; Gall, 3; Asenjo, 3; Barcia, 2; Garriguez, 1; Vazquez, 1.

Doña María.—Pradal, 140; Mairal, 147; Ferrer, 146; Asenjo, 136; Company, 53; José Salmerón, 53; Nicolás Salmerón, 53; Tuñón, 53; Granados, 43; Pérez Burgos, 12; Laudelino, 8; Oliveros, 0; Maura, 6; Zavala, 5; Gorríguez, 4; García Algarra, 4; Pérez Martínez, 1; Pérez Mateos, 1; Gall, 1. Sección segunda: Granados, 51; José Salmerón, 50; Nicolás Salmerón, 49; Company, 28; Ferrer, 28; Asenjo, 27; Mairal, 27.

Nacimiento.—Tuñón, 251; Laudelino Moreno, 188; Morales, 176; Ferrer, 165; Jiménez, 179; Granados, 114; Nicolás Salmerón, 87; Company, 84; José Salmerón, 77; Pérez Burgos, 45; Maura, 55; Oliveros, 35; Zavala, 32; Barcia, 2; García Algarra, 2; Maturana, 3.

Huércal.—Pradal, 360; Asenjo, 339; Ferrer, 338; Mairal, 335; Gall, 317; Pérez Burgos, 87; Maura, 86; Tuñón, 85; Oliveros, 80; Zavala, 62; Jiménez, 59; Company, 37; Granados, 27; Moreno, 21; García Algarra, 14; Navarro, 4; Maturana, 4; Bravo, 2; Vázquez, uno.

Abla.—Granados, 370; José Salmerón, 360; Oliveros, 310; Garriguez, 250; García Algarra, 200; Tuñón, 180; Pradal, 180; Pérez Maturana, 90; Maura, 110; Moreno, 110; Moreno, 90; Jiménez, 90; Barcia, 90.

Escullar.—Pérez Burgos, 87; Maura, 87; Oliveros, Zavala, 87; Nicolás Salmerón, 76; Tuñón, 76; Moreno, 76; Morales, 42; Barcia, 40; José Salmerón, 40; Granados, 37; Pradal, 1; Soll, 1; Ferrer, Asenjo y Magral, 1.

Turre.—José Salmerón, 205; Nicolás Salmerón, 190; Navarro Flores, 182; Pérez Burgos, 157; Company, 119; Granados, 111; Barcia, 107; Jiménez, 81; Pérez Mateos, 79; Oliveros, 67; Tuñón, 62; Pradal, 45; Ferrer, 44; García Algarra, 42; Mayral, 42; Asenjo, 39; Gall, 38; Garriguez, 12; Maura, 10; García Mateos, 10; Nuñez, 3; Morales, 1.

Carboneras.—Pérez Burgos, 645; Maura, 645; Barcia, 644; Jiménez, 644; Pérez Mateos, 164; García Algarra, 121; Zavala, 97; Morales, 71; Oliveros, 39; Company, 34; Nicolás Salmerón, 31; Nuñez, 32; Pradal, 30; Navarro Flores, 18; José Salmerón, 6; Tuñón, 6; Granados, 4; Ferrer, 3; Asenjo, 2; Mayral, 2; Moreno, 1.

Terque.—Ferrer, 193; Pradal, 194; Mairal, 193; Tuñón, 193; Company, 193; Nicolás Salmerón, 30; José Salmerón, 35; Pérez Burgos, 50; Maura, 50; García Mateos, 9; Garriguez, 3; Oliveros, 12; Jiménez, 21; Granados, 24; Nuñez, 14; Zavala, 4; Gall, 1.

Huércal Overa.—Granados, 1.019; José Salmerón, 1.033; Nicolás Salmerón, 1.024; Tuñón, 1.028; Company, 908; Navarro Flores, 649; Pérez Mateos, 128; Barcia, 549; Jiménez, 542; Maura, 329; Morales, 96; Pérez Burgos, 98; Zavala, 75; Nuñez, 82; Garriguez, 16; García Algarra, 24; Pradal, 14; Mairal, 6; Asenjo, 14; Ferrer, 49; Gall, 7.

Ohanes.—Granados, 257; Salmerón José, 257; Tuñón, 256; Company, 256; Pérez Burgos, 194;

Maura, 194; Oliveros, 194; Zavala, 193; Pradal, 161; Salmerón Nicolás, 101; Nuñez, 26; Ferrer, 18; Jiménez, 13; Garriguez, 13; García Algarra, 9; Vázquez, 5; Gall, 4; Asenjo, 4; Mairal, 4; M r no, 2

Velesique.—Moreno, 211; Navarro Flores, 191; Pradal, 191; Oliveros, 192; Tuñón, 191; Barcia, 1; Maura, 1; Pérez Burgos, 1; Nuñez, 1.

Turrillas.—José Salmerón, 61; Nicolás Salmerón, 61; Tuñón, 61; Company, 60; Granados, 60; Pradal, 56; Gall, 56; Ferrer, 56; Mairal, 56; Asenjo, 56; Pérez Burgos, 21; Maura, 21; Oliveros, 20; Zavala, 20; Jiménez, 1; Nuñez, 1; García Mateos, 1.

Lijar.—Ferrer, 159; Pérez Mateos, 158; Pradal, 153; Mairal, 139; Asenjo, 139; Barcia, 37; Pérez Burgos, 24; García Algarra, 23; Zavala, 19; Tuñón, 19; Naveros, 18; Gall, 2

Santa Cruz. Tuñón, 115; Company, 115; Jiménez, 104; Nicolás Salmerón, 79; Gorríguez, 55; Pradal, 50; Moreno, 38.

Serón.—Granados, 243; José Salmerón, 209; Tuñón, 346; Company, 157; Nicolás Salmerón, 352; Pradal, 439; Gall, 803; Ferrer, 328; Asenjo, 425; Mairal, 427; Vázquez, 1; Bravo, 7; Ballejos, 6; Arreyo, 7; Pérez Burgos, 148; Maura, 154; Oliveros, 133; Zavala, 81; Pérez Mateos, 129; Nuñez, 78; Barcia, 83; Moreno, 2; Navarro, 42; Garriguez, 63; García Algarra, 112; Jiménez, 60; Mateos, 10.

Abla.—Barcia, 1.102; Maura, 539; Oliveros, 206; Garriguez, 486; Granados, 166; Nicolás Salmerón, 181; Tuñón, 472; Gall, 592; Pradal, 303; Asenjo, 156; Mairal, 299; Ferrer, 198; Pérez Burgos, 409; García de Mesa, 9; Nuñez, 29; Company, 181; Pérez Mateos, 56; Morales, 539; Navarro Flores, 14; García Algarra, 8

Lucar.—Granados, 222; José Salmerón, 222; Nicolás Salmerón, 220; Tuñón, 217; Company, 180; Barcia, 94; Nuñez, 85; Pérez Mateos, 81; Pérez Burgos, 86; Olive

ros, 81; Garriguez, 29; Ferrer, 10; Gall, 5; Mairal, 5; Asenjo, 5; Pradal, 5; García Algarra, 5; Jiménez, 1; García Mesa, 1.

Lubrin.—José Salmerón, 628; Pradal, 484; Navarro Flores, 471; Ferrer, 462; Granados, 449; Tuñón, 267; Company, 262; Nicolás Salmerón, 182; Barcia, 129; Jiménez, 87; García Algarra, 59; Pérez Burgos, 56; Maura, 56; Pérez Mateos, 19; Morales, 19; Sáez, 2; Ballejo, 2; Bravo, 2; Zavala, 7; Mayral, 5; Garriguez, 6; Nuñez, 5; Oliveros, 10; García Mateos, 2.

Cuevas del Almanzora.—Navarro Flores, 2.744; Nuñez, 1.636; Jiménez, 869; Pérez Mateos, 594; Pérez Burgos, 644; Tuñón, 187; Granados, 471; García Algarra, 104; Barcia, 146; Moreno, 496; Pradal, 663; Olivero, 36; José Salmerón, 418; Garriguez, 317; Navarro Pérez, 39; Morales, 333; García Mateos, 7; Ferrer, 437; Nicolás Salmerón, 1; Asenjo, 382; Mairal, 457; Espinosa, 9; Gall, 34.

Antas.—Navarro Flores, 400; Pradal, 488; Ferrer, 388; Asenjo, 385; Mairal, 385; Jiménez, 65; Barcia, 56; Morales, 56; Pérez Burgos, 4; Maura, 4; Oliveros, 4; Zavala, 3; Nicolás Salmerón, 4; García Algarra, 2; José Salmerón, 4; Tuñón, 3, y Granados, 1.

Bédar.—Barcia, 450; Pérez Mateos, 433; Navarro Flores, 424; José Salmerón, 201; Oliveros, 198; Pradal, 173; Zavala, 107; Garriguez, 107; Jiménez, 65; Tuñón, 62; Morales, 25; García Algarra, cinco.

Los datos electorales
Anoche a las nueve se nos facilitaron en el Gobierno civil los siguientes datos de los votos alcanzados por los candidatos a diputados, faltando todavía los de 23 pueblos y los correspondientes al distrito octavo de la capital:
Don Gabriel Pradal Gómez, 18.941 votos.
Don Antonio Tuñón de Lara, dieciocho mil 178.
Don Nicolás Salmerón García, quinientos mil 502.

Don José Salmerón García, 15.265
Don Miguel Granados Ruiz, con 13.262
Don Juan Compani Jiménez, 12.898.
Don Rogelio Pérez Burgos, 12.551.
Don Benigno Ferrer Domingo, once mil 927.
Don Manuel Maura Salas, 9.766.
Don Antonio Oliveros Ruiz, 10.009.
Don Antonio Mairal Perelles, nueve mil 527.
Don Luis Giménez Canga-Argüelles, 8.223.
Don Augusto Barcia Trellez, 10.005.
Don José Asenjo García, 8.640.
Don Laudelino Moreno Fernández, 6.846.
Don Antonio Garriguez, 7.385.
Don Martín Navarro Flores, 6.822.
Don Alfredo Zavala Lafora, 6.236.
Don José Pérez Mateo, 7.503.
Don Moisés Sánchez Gall, 6.378.
Don Simón Nuñez M. de Maturana, 4.989.
Don Miguel García Algarra, 3.605.
Don Francisco Rubio Callejón, mil 450.
Don José García Mateos, 598.
Don Vicente Arroyo Pérez, 193.
Don José Ballejos Sánchez, 151.
Don Luis Navarro Pérez, 129.
Don Diego Vázquez Alonso, 143.
Don Justiciano Bravo, 118.
Don Manuel Sáez Martínez, 87.
Don Sixto Espinosa Orozco, 194.

NOTAS MILITARES

Salida de tropas
Esta mañana, en tren especial, que saldrá de esta estación a las 12'10 marchará a Valencia la compañía de ametralladoras que estaba afecta al Regimiento de La Corona.
También saldrá para el mismo punto la tercera Compañía de dicho Regimiento.

Licenciamiento
Ha comenzado el licenciamiento en la circunscripción de Melilla, de los soldados excedentes de plantilla.
Ayer, 430, para Málaga, Córdoba, Granada, Albacete, Murcia, Alicante, Valencia, Castellón, Teruel, Zaragoza, Soria, Huesca, Tarragona, Barcelona, Lérida, Girona y Baleares.
I hoy, 370, para Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Jaén, Guadalajara, Avila, Segovia, Valladolid, Palencia, Burgos, Logroño, Navarra, Álava, Guipúzcoa, Vizcaya, Santander y Francia.

Veinte licenciados de la provincia de Almería, embarcaron ayer en el vapor correo y hoy llegarán a nuestro puerto.

Revista de comisario
Para dar lugar a los movimientos de fuerzas y ganado originados con motivo del acoplamiento de la nueva organización, se ha dispuesto que la revista de Comisario del mes de Julio se verifique el día 15.

Número de ocho páginas

BARRILES PARA UVA. Serán de gran resistencia fabricándolos con maderas «MI EXTRA». Buen ancho. Buen grueso
MARTINEZ CREO Y MALVAREZ
Representante: RAFAEL GUILLEN SANCHEZ
Ricardos 1 A Teléfono 301. ALMERIA

Vapores Correos Españoles
(Ibarra y Compañía, S. en C.)
AGENCIA DE ALMERIA
Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOSAIRES, saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico
Cabo Quilates
Con escalas en MALAGA Y CADIZ.
El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).
Precios en tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires comprendidos los impuestos
Pasaje entero 557'50 Peseta
Medio pasaje 282'50
Niños: Hasta dos años gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.
Para más informes dirigi se en ALMERIA al Agente: LUIS GAY PADILLA calle e Aguilar Martell número 5.



KAFÉS NAYTO

SON LOS MEJORES

Tueste diario Todos los precios
Azucar 1'60 kilo

TELEFONO 180

Avenida de la República 4
ALMERIA

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Ayer, en segunda convocatoria, celebró su sesión ordinaria, la Corporación municipal.

Presidió el Alcalde señor Granados Ruiz y asistieron los señores García Alonso, Salaberri, del Olmo Medina, Sánchez Moncada, Miras Capel, Pérez Matos, Mateo Sánchez, Galvez Salinas, López Pintor y Torres Mullor.

Leyóse y aprobó el acta de la anterior, dándose cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Dictamen de la Comisión de Aguas en escrito de los vecinos de las calles de Lepante y Noria, sobre cambio de agua rodada por la elevada.

Nuevamente quedó este asunto sobre la Mesa.

Acta de concurse para la construcción de un evacuatorio en el Hoyo de las Tres Marias.

A informe del Arquitecto.

Fallo del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo en la reclamación de don Antonio Martínez Herrera contra la Ordenanza de los derechos y tasas sobre el Mercado y Alhóndiga.

Enterados.

Oficio del Gestor de los arbitrios municipales, proponiendo altas en el padrón del arbitrio sobre solares.

De conformidad.

Factura de 115 pesetas por cien libros talonarios de recetas para la Beneficencia municipal.

Quedó aprobada.

Distribución de fondos para el mes de Julio.

También aprobada.

Aprobáronse varias facturas y otras pasaron a las Comisiones respectivas para su informe.

Factura de S. A. Española de Automóviles Renault, de 67 55 pesetas por una bobina para el volquete.

Aprobada.

Informes de las Comisiones de Ornat, Beneficencia y Agua.

Todos se aprobaron.

Trabajos realizados por la brigada de obreros durante la semana anterior.

Enterados.

Escrito del médico de Cabo de Gata don Carlos Palanca, solicitando un mes de licencia.

De conformidad para cuando deje un sustituto.

Otro escrito del presidente de la Sociedad de Deportes, solici-

tando se arregle el camino del Zapillo, que conduce al Campo de dicha Sociedad.

A informe de la Comisión de Ornat.

Entró en el salón el señor Pérez Almansa.

Escrito de la Cámara de la Propiedad Urbana pidiendo que el Ayuntamiento se adhiera al acuerdo de solicitar que sea derogado un decreto de la Dictadura.

De conformiad.

DESPUES DEL ORDEN

COMISIONES

El señor Alcalde expuso que en la sesión inmediata deben elegirse las comisiones que faltan.

LA GUARNICION

El señor Alcalde expuso que todas las gestiones que se han hecho para que no sean llevadas de nuestra capital las tropas que la guarnecen han sido infructuosas y por tanto debe insistirse en pedir al Gobierno que eso no se realice. También dió cuenta de que el comercio se propone realizar un acto de protesta, cerrando las puertas, si se llevan la guarnición.

Acordóse insistir en la petición.

RUEGOS

El señor Pérez Almansa pidió que no sea obligatoria la Cámara Oficial Agrícola.

El señor Torres solicitó que sean sancionados los concejales que no asisten a las sesiones.

Así se acordó. También el señor Torres dijo que en el balneario San Miguel parece que existe un pezo negro que no está con arreglo a la Ley de Sanidad.

El señor del Olmo propuso que lo de los carteles de feria le resuelva un jurado.

Pasó el ruego a la Comisión de festejos.

El señor López Pintor, pidió que se solicite nuevamente lo de la creación de escuelas en nuestro término municipal.

El señor Alcalde contestó que está a estudio de la Comisión de Instrucción pública.

El señor Salaberri recordó que se designó una comisión para que exigiera responeabilidades a los Ayuntamientos anteriores de la Dictadura, no dando aquella señales de su obligación.

El señor Salaberri llamó la atención de que en el Quemadero se juega descaradamente a las "chapas" y al monte en la vía pública.

Hiciéronse otros ruegos y se levantó la sesión.

Sociedad Riegos y Saltos de Almería

Pago de cupón

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de obligaciones, que a partir del día 1.º del próximo Julio, se pagarán contra el cupón núm. 10 en casa del señor Tesorero don José Arigo, calle de Sediles número 13, todos los días hábiles de las 17 a las 19 horas.

Almería 28 de Junio 1931 — El Presidente, ANDRES CASSINE LLO.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL 15. — ALMERIA

GACETILLAS

En la capital y en la provincia

El pasado domingo, en la tarde, fué atropellado por el automóvil número 1530 de esta matrícula, en el Parque de Nicolás Salmerón, el niño de seis años de edad Francisco Marin Andujar, habitante en el Puerto.

Conducido al Hospital provincial, le apreciaron una herida contusa en el labio superior, con pérdida de un miembro de la mandíbula superior; otra herida contusa de dos centímetros en la región rotuliana izquierda, y fuerte contusión en el muslo izquierdo.

El pronóstico fué calificado de reservado.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

Embriaguez y escándalo

Por la Seguridad han sido detenidos Luis Martínez Figueroa y Pedro Ortuño Ortiz, los que se hallaban embriagados y promoviendo escándalo en la plaza de la Cathedral.

Se alquila

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis. — Razón Guzmán, 2.

Alemán "farruco"

Un cabo guarda muelle, ha detiene al súbdito alemán Paul Grover, por insultos a varios transeuntes.

Un individuo que se descubre su nombre, que acompañaba al alemán, causó magullamientos en diferentes partes del cuerpo, Juan Hernández Arqueros, que era uno de los insultados.

ESCLEROSIS

CURABLE

hasta casos avanzados por Angiotyl-Galeno, extr. veget. ¡Descubrimiento sensac. Caso especial. En prl. fard. mac. y depós E. Bustos, Granada 35, Almería. Pts. 6.50 frasco. Insuper. cert. méd. Det. gratis por H. A. Wiesendanger, Gomis 41, Barcelona.

Atropello y herido

En el kilómetro 56 de la carretera de Baza a Huerca Overa, del término de Fines, el automóvil número 3842 de la matrícula de Jaén, conducido por Andrés Tiraturo Moreno, atropelló a un cario, haciéndole volcar sobre la cuneta del camino.

El viajero que iba en el automóvil que se llama Juan Fornovía García, resultó herido en la mano derecha, levemente.

El auto quedó con los cristales rotos y otros desperfectos y la cartería que tiraba del carro, herida.

Traslado de consulta

Ha trasladado su consulta de enfermedades del pecho y aparato respiratorio, el doctor don Gonzalo Ferry Fernández, a la calle de Terriza número 31.

Armas ocupadas

La Guardia civil ha denunciado ante el Juzgado municipal de Barja, a Juan Villegas Sanchez, por haberle ocupado un revolver, y a Federico Figueroa, un revolver, cuyas armas usaban sin licencia.

Gonzalo Ferry

enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

Reparación de motores eléctricos

CONDE OFALIA, 24 ALMERIA

Balneario Diana

Baños de mar templados y fríos.

AUTOMOVILISTAS

Garage Internacional

Próximo a los Almacenes de Esparto de la Rambla. — ALMERIA

Jaulas: Modernas y a precios módicos.

Lavado de coches } Por máquinas a Presión

Engrase,

ser aplazada, evitándose una dura represión.

Hasta las tres de la madrugada del domingo, permanecieron los maestros armeros quitándoles las espoletas a 600 bombas que tenían preparadas.

Los sargentos del aerodromo de Tablada se han presentado a las autoridades, pues desean correr la misma suerte de sus compañeros detenidos.

Estos se presentaron a las doce de la noche al oficial de guardia de la citada base aérea.

Se confirma que el plan de Franco era avanzar con dos columnas, una que la mandaría él y partiría desde Tablada con fuerzas aéreas y otra formada por campesinos que desde Alcalá de Guadaíra saldría a las órdenes del doctor Valeina.

Más de Barcelona

En esta capital dicen que triunfaron catorce candidatos presentados por el señor Maciá, Presidente de la Generalidad catalana.

Entre los elegidos figura el capitán Franco.

Entre los que ocuparán los puestos de la minoría figuran los señores Nicolau, Abadal, Di Arsuaga y Lerroux.

Los regionalistas se atribuyen el triunfo, diciendo que el señor Lerroux se quedará sin el acta por Barcelona.

Candidatos derrotados

Entre los candidatos de gran relieve político que se presentaban y han sido derrotados, figura el señor Bergamín por Málaga.

Lerroux y Maura han sido derrotados en Cáceres.

También lo han sido los señores Sánchez Guerra, padre e hijo, por Córdoba, según se afirma, sin que tenga confirmación oficial.

Se aseguraba igualmente que el señor Alcalá Zamora había sido derrotado por Jaén, pero últimas noticias afirman que éste obtuvo una brillante votación, principalmente en Linares.

En Toledo fueron derrotados Azaña y Maura.

Oros que triunfan

El conde de Romanones obtuvo un buen triunfo por Guadalupe, figurando en tercer lugar de los elegidos.

En Valencia también triunfaron los señores Lerroux, Azaña, Melquiades Alvarez y Blasco.

En Zamora, los candidatos Maura, Gallarza y Marañón.

El puesto de la minoría será para Alba.

En Bilbao obtiene una gran mayoría Indalecio Prieto.

En Orense, parece ser que triunfó Calvo Sotelo.

En Sevilla triunfaron los conjuncionistas.

Se afirmó en principio que el capitán Franco había triunfado en la capital sevillana, pero luego se ha desmentido, pues obtuvo una exigua votación.

En La Coruña el señor Casares Quiroga, obtiene el primer lugar de la votación.

En Granada, don Fernando de los Ríos es votado por trece mil electores.

Rodrigo Soriano triunfa en Málaga.

Triunfo comunista

En Badajoz triunfaron los comunistas Bullejos y Valeina.

Escrutinio de las elecciones

En el ministerio de la Gobernación se facilitó a la prensa una nota, dando cuenta del escrutinio de las elecciones celebradas ayer en Madrid.

Dicha nota decía:

Don Alejandro Lerroux, 133 789 votos.

Don Roberto Castrovido, 126 603.

Don Felipe Sánchez Román, 125 375.

Don Pedro Rico, 124 227.

Don Francisco Largo Caballero, 118 431.

Don Julián Besteiro, 117 117.

Señor Tapia, 115 769.

Señor Juarros, 114 326.

Señor Batús, 111 789.

Señor Ovejero, 110 866.

Señor Marial, 106 879.

Don José Cordero, 104 557.

Señor Saborit, 103 832.

Don Trifón Gómez, 98 290.

Señor Ossorio y Gallardo, 38 970.

Don Melquiades Alvarez, 35 621.

Señor Sánchez Guerra (don José), 35 124.

Señor Herrera, 27 865.

Entre los candidatos derrotados figuran los comunistas Bullejos, con 2 679 votos y Casanellas, con 2 334.

El triunfo de la conjunción

El ministro de la Gobernación señor Maura, hablando con los periodistas, dijo que el triunfo de la conjunción fue completo y el de la coalición siete veces mayor la votación que la defensa republicana, lo cual se demuestra en la reafirmación republicana y la voluntad de seguir hasta el final.

El triunfo de la conjunción

El ministro de la Gobernación señor Maura, hablando con los periodistas, dijo que el triunfo de la conjunción fue completo y el de la coalición siete veces mayor la votación que la defensa republicana, lo cual se demuestra en la reafirmación republicana y la voluntad de seguir hasta el final.

Franco en Madrid

El señor Maura dijo que el capitán don Ramón Franco, autorizado por el Director general de la Guardia civil señor Sanjurjo ha llegado esta mañana a Madrid en un avión.

Seguidamente ingresó en el Hospital militar de Carabanchel.

En Málaga se ha declarado el estado de guerra

También nos manifestaron en el ministerio de la Gobernación, que en Málaga, entre los elementos extremistas derrotados se registraron varios tiroteos, obligando a declarar la huelga general.

En vista de ello se ha declarado el estado de guerra.

La autoridad militar procederá con gran energía para evitar los extremismos.

Entre los candidatos derrotados figuran los subsecretarios de la Presidencia y Gobernación.

Triunfo de candidatos

En Lug, según informes recibidos en el ministerio de la Gobernación, ha triunfado el Director de la Guardia civil señor Sanjurjo, sin haber sido proclamado.

En Zaragoza triunfó en el primer lugar el presidente del Gobierno señor Alcalá Zamora.

También han salido triunfantes los señores conde de Romanones, Alba (don Santiago) y Calderón (don Abilio).

Se tienen como dudosos a los señores Piniés, Villanueva y Chapaprieta.

En Barcelona triunfó la izquierda de Maciá, por 102.800 votos, de las minorías de Abadal.

La derecha liberal republicana ha tenido un ruidoso fracaso electoral por falta de organización.

El ministro de Estado señor Lerroux ha alcanzado siete actas.

Manifestaciones de Largo Caballero

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, hablando con los periodistas, ha manifestado que el triunfo de Maciá en Barcelona debe motivar a la reflexión de las responsabilidades que ha contraído para dar un paso seguro y no traer pretensiones que las demás provincias no pueden aceptar.

Dijo que los socialistas seguirán la minoría más numerosa del Parlamento, y que quizás

el Presidente de la Asamblea se á socialista.

Agregó que los socialistas traen 120 diputados y el ministro de Estado señor Lerroux unos ciento.

Por último dijo el señor Largo Caballero que el último puesto de Madrid por no haber obtenido el número de sufragios necesarios, se repetirá el domingo próximo la votación.

Manifestaciones de Alcalá Zamora

El Presidente del Gobierno señor Alcalá Zamora, hablando con los periodistas, ha manifestado que han triunfado en Jaén en primer lugar las minorías frente a la coalición de las masas obreras, y habiéndose abstenido 80.000 electores de las derechas, debe decirse muchas cosas para que aprendan, estimando que carecen de sentido táctico impulsados por el miedo.

La votación de ayer-agregó--ha sido republicana y los abstenidos habrán de convencerse que tendrán que ser republicanos también.

Informes contrarios al plan Callejo

En el Consejo de Instrucción pública se han recibido los informes contrarios a la adaptación del plan de estudios en Institutos y Universidades del exministro señor Callejo.

Dicho plan lo deben seguir quienes comenzaron a estudiarlo.

Llegada de Franco.--En las Cortes hablará claro

A medio día llegó al Aerodromo de Getafe, procedente de Sevilla, el capitán de aviación don Ramón Franco.

El viaje lo realizó en un avión de la C. L. A. S. S. A., en el cual venían otros cuatro pasajeros.

Seguidamente fué trasladado al Hospital de Carabanchel, donde quedó encamado.

Declaró el capitán Franco que hasta hoy a las nueve de la mañana estuvo detenido e incomunicado y que cometieron con él un acto incalificable.

Acusa como responsable al ministro de la Gobernación señor Maura y que se lo dirá personalmente, pues ello fué una maniobra electoral.

Dice que no es comunista, sino republicano sin mezcla,

pues los primeros en combatir-
lo con los comunistas.

Agregó que eso de la declara-
ción de Andalucía libre, es
una paparrucha.

Manifestó también que en
las Cortes hablará claro, y
combatirá al Gobierno, no a la
República.

No le extrañó la destitución
del cargo que ostentaba, por-
que hostilizaba al Gobierno.

Afirma el señor Franco que
en Cataluña el espíritu es tran-
sigente y no existe el separa-
tismo, pues se trata únicamente
del federalismo.

Felicitación a Maura

El doctor Marañón acudió
esta mañana al ministerio de
la Gobernación para felicitar
al señor Maura, con motivo
del ejemplo de ciudadano que
dió ayer con motivo de las elec-
ciones.

Una calle rotulada con el nombre de Franco

La calle de Génova, de Ma-
drid, apareció esta mañana ro-
tulada con el nombre de Ra-
món Franco y también apare-
cieron varios carteles que de-
cían: ¡Viva la anarquía y el co-
munismo!

Seguidamente se procedió
a arrancarlos.

Para que el exrey renun- cié definitivamente

El «Heraldo de Madrid» se
dedica a recabar numerosas
firmas, con objeto de telegra-
fiar al exrey don Alfonso para
que cumpla sus ofrecimientos
de renunciar en definitiva al
trono de España, puesto que
ya desapareció.

Marzo al lerrouxismo

El exministro general Mar-
zo ha ingresado en las filas
del partido que acaudilla el mi-
nistro de Estado señor Lerroux.

Declaraciones de Marceli- no Domingo

El ministro de Instrucción
pública señor Domingo (don
Marcelino) ha hecho hoy decla-
raciones relacionadas con el
triunfo de la izquierda, califi-
cándolo de enorme.

Dice que en Lérida después
de copar, le sobraron 20.000
votos, y que la votación del
capitán Franco había sido más
exigua debido a los sucesos
desarrollados en Sevilla y que
de haberse conocido antes na-
die le hubiese votado.

Dice también que si el se-
ñor Lerroux hubiese acentua-
do más el izquierdo habría de-
rotado al señor Maciá en Bar-
celona.

Afirma el ministro que en el
problema de Cataluña no existe
separatismo sino autonomía.

El resultado de Cataluña

El ministro de la Guerra se-
ñor Azaña ha declarado esta
tarde, que el resultado de las
elecciones en Cataluña no in-
fuirá en el ánimo del Gobier-
no, pues cumplirá el pacto de
San Sebastián.

Reacción de las izquierdas

El ministro de Hacienda se-
ñor Prieto (don Indalecio) ha-
blando hoy con los periodistas
se mostraba satisfecho de la
reacción de las izquierdas, pues
en Vizcaya solo quedan pocos
reaccionarios en la Vasco-Ni-
varra.

Dijo que es muy de elogiar
la pulcritud excepcional de los
señores Maura y Alcalá Zamo-
ra, pues el resultado de las
elecciones celebradas ayer,
constituye una ejecutoria de la
rectitud del Gobierno, de con-
servación indiscutible para la
República.

De Provincias

Madrid, 29

En Villanueva de las To- rres.--Hechos graves

Participan de Granada que

en Villanueva de las Torres fué
desarmada la pareja del bene-
mérita y un guardia fué herido
de varias puñaladas.

Después, un grupo numero-
so recorrió las calles del pue-
blo haciendo varios disparos.

A medio día, los Sindicatos
iniciaron la huelga, pasando de
12 000 obreros.

El paro se extendió a los
tránsitos y a los trenes eléctri-
cos.

En Alamedilla, los revolto-
so se apoderaron del pueblo,
cercándolo para impedir la en-
trada de la Guardia civil.

Los guardias se replegaron
comenzando el tiroteo.

Hubo un muerto y doce he-
ridos.

A poco los guardias logra-
ron apoderarse del pueblo.

Los graves sucesos de Má- laga

Telegrafían de Málaga, que
los graves sucesos allí desarro-
llados, se iniciaron con motivo
de la detención de un comunista
que dirigía insultos a la Guardia
civil.

Con motivo de ello, unos dos
mil desalmados le silbaron y le
hicieron varios disparos, regis-
trándose una colisión en la que
hubo tres muertos y ocho heri-
dos, incluso un agente de vigi-
lancia.

En vista de la gravedad de
los sucesos, al medio día fué de-
clarado el estado de guerra.

A la una de la tarde, varios
emboscados, tirotearon desde
una calleja a la benemérita, re-
sultando un guardia herido de
gravedad.

Los desalmados se dieron a la
huida.

Regerta.--Un muerto y va- rios heridos

Di en de Orense, que en el
pueblo de Bouses se desarrolló
una cuestión electoral que dege-
neró en riña.

El Alcalde don Ceferino Seijó
recibió un balazo quedando muer-
to.

También hubo varios heridos.
Se practicaron varias detencio-
nes.

Triunfos electorales

En Oviedo, según telegrafían,
triumfan los candidatos de la con-
junción.

En Gijón obtuvo el triunfo el
señor Barriovero.

En La Coruña, el ministro de
Marina, señor Casares, anunció
que renunciará el acta en vista
de la derrota sufrida por el Sub-
secretario del ministerio de Co-
municaciones señor Abad Con-
de.

Los nuevos modelos

FORD

de cinco y siete plazas con ruedas laterales y portaequipajes,
pueden admitirse y adquirirse en

Agencia Oficial

FORD

Nuevo camión FORD, de ruedas gemelas, corto y de 4 m. de distancia entre ejes.

En existencia camiones FORD, carrozados y sin carrozar. Pidan detalles del cré-
dito FORD :

José María Artero

Unico agente oficial FORD en esta provincia

Avenida de la República (antes Príncipe), 21.

ALMERA

Desconfiad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias
autorizadas FORD

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles

Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas** facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los fatigos y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camacho, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO

COMBINADA DE BARCELONA

**A 65 pesetas la tonelada
SIN MÍNIMUNS**

Estos precios se entienden únicamente para las mercancías que nos consignen nuestros buenos clientes por conducto de la

AGENCIA DOMENECH

PASEO DE COLÓN, 11.—BARCELONA

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Señores Transportistas de Almería y Granada

Para más detalles:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEFONO 66

ALMERIA

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecido en los puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo y 20 de Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Fernando Poo

Consalidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafos sin hilos.

Alaina, Mendoza, Florida y Campana

CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1931, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

PRECIOS EN TERCERA

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Comodidad especial de 3.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE:

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C. Edif. del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23 Málaga



Compañía Transatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Julio, el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Julio el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Julio el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica en la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República, 26.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTICÁSTRALICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedías, vómitos, náuseas, después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen un doloroso estómago, digama lo nocturno.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 20.

¡S' STREREA! HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Lea usted 'La Crónica Meridional'